Exercice de synthèse réinvestissant les théorèmes de Thalès et de Pythagore

Enoncé :

1. Tracer un cercle de centre O et de rayon 3 cm.
Placer un point A sur le cercle, puis tracer la tangente en A au cercle.

Sur celle-ci, placer un point B telque AB = 4 cm.

Calculer OB.

2. Placer le point M du segment [OA] tel que AM = 1 cm. 

Tracer la perpendiculaire en M à (OA) ; cette droite coupe (OB) en N.

Calculer la longueur du cercle circonscrit au triangle OMN. 

Figure

Correction
Calcul de la longueur OB
	Je sais que : 


	La droite (OB) est la tangente en A au cercle de centre O donc la droite (OA) est perpendiculaire à la droite (AB).

Par conséquent, OAB est un triangle rectangle en A. 



	Théorème : 


	D’après le théorème de Pythagore

	On démontre que :
	
OB2 = OA2 + AB2
OB2 = 32 + 42 

OB2 = 9 + 16 
OB2 = 25

OB = √25

OB = 5



Calcul de la longueur du cercle circonscrit au triangle OMN
	Je sais que : 


	(OA) est perpendiculaire à (AB)

(OA) est perpendiculaire à (MN)



	Propriété : 


	Si deux droites sont perpendiculaires à la même droite,

alors elles sont parallèles entre elles. 


	On démontre que :
	(AB) est parallèle à (MN).


	Je sais que : 


	Dans le triangle OAB, M est un point de [OA] et N est un point de 

[OB]. De plus, (MN) est parallèle à (AB).


	Théorème : 


	D’après le théorème de Thalès


	On démontre que :

	ON/OB  =  OM/OA  =  MN/AB 
d’où :       ON = (OM × OB) / OA
                 ON = (2 × 5) : 3

                 ON = 10/3 cm.

	Soit L la longueur du cercle circonscrit au triangle OMN :

L =diamètre × pi

L = ON × pi

L = 10/3 × pi
L ≈ 10,47 cm.



